

网事网评

点评/正言

■就为了六毛钱的公交车费，宁波北高教园区一所大学的一名大一新生在路边捡了一块砖头，砸向宁波1路公交车司机。公交车司机的后脑勺当场被砸出两条长约两厘米的口子，鲜血直流。打人的大学生口中叫喊“我爸有的是钱”（4月18日浙江在线）
——“我爸是人民币”？

■近日，一张近万元的餐饮发票将上海卢湾区红十字会和红十字会系统推上风口浪尖。记者经过调查后发现，作为一个非纯粹意义上的公益组织，中国红十字会的经费基本来自于政府，其接待费超标严格意义上说属于行政违规，而与滥发捐款没有关系。（4月18日京华时报）
——真相还是真像真相。

■武汉一男子在公交车上脱掉鞋子，露出奇臭无比的脚，该男子自己却拿出口罩戴着防臭，车上乘客只得忍受其臭味。乘客童先生忍无可忍，用手机拍下“臭脚男”，并发到网上，网友们纷纷批评“臭脚男”的不文明行为。（4月18日汉网）
——给其脑袋里注射“达克宁”。

■向左走，还是向右走？这本是一道难以抉择的单选题。然而，在上海世纪大道、浦东南路边口，却有一条左右转车道，还配套设了左右转信号灯。这个信号灯绿灯时，行驶在这条车道上的车子，既能左转，又能右转，稀奇归稀奇，这个左右转信号灯的效果十分明显，解决了长期困扰这个路口的左转弯车辆滞留顽症。（4月18日解放网）
——飞增的“车速”还会逼出多少“灵机”？

■安徽利辛县国土局工作人员周文彬近日微博直播首单同时举报领导受贿问题，引发社会高度关注。利辛县政府回应称，会认真调查举报内容，绝不会打击报复举报人，并争取尽早公开调查情况。目前亳州市纪委调查组已进驻利辛县展开调查。（4月18日新华网）
——微博举报，欢迎多此一举。

■国务院督查组要求西安市尽快修改完善调控措施。此前，西安市依据人均可支配收入将房价控制目标设定为15%，被舆论诟病为“涨价指标”。这是中央政府首次对地方政府的房价控制目标设定提出要求，而西安也并不是唯一被督查组提出这类要求的城市。（4月17日搜房网）
——何时会有“降价指标”？

■近日，网上热传的一张“北京市公务车免费停车证”的图片，将众多私家车车主的不满情绪推上高潮。“停车证”上标注：凭此证可以在本市辖区内各停车场免费停车。这张图片招来了很多的口水。有媒体报道称，所谓“停车证发证机关”，如“首发”、“公联公司”和市政府均已辟谣，表示绝无此证。（4月18日腾讯博客）
——谣言频出多因百姓是“不知道分子”。

网事网评

点评/正言

■就为了六毛钱的公交车费，宁波北高教园区一所大学的一名大一新生在路边捡了一块砖头，砸向宁波1路公交车司机。公交车司机的后脑勺当场被砸出两条长约两厘米的口子，鲜血直流。打人的大学生口中叫喊“我爸有的是钱”（4月18日浙江在线）
——“我爸是人民币”？

■近日，一张近万元的餐饮发票将上海卢湾区红十字会和红十字会系统推上风口浪尖。记者经过调查后发现，作为一个非纯粹意义上的公益组织，中国红十字会的经费基本来自于政府，其接待费超标严格意义上说属于行政违规，而与滥发捐款没有关系。（4月18日京华时报）
——真相还是真像真相。

■武汉一男子在公交车上脱掉鞋子，露出奇臭无比的脚，该男子自己却拿出口罩戴着防臭，车上乘客只得忍受其臭味。乘客童先生忍无可忍，用手机拍下“臭脚男”，并发到网上，网友们纷纷批评“臭脚男”的不文明行为。（4月18日汉网）
——给其脑袋里注射“达克宁”。

■向左走，还是向右走？这本是一道难以抉择的单选题。然而，在上海世纪大道、浦东南路边口，却有一条左右转车道，还配套设了左右转信号灯。这个信号灯绿灯时，行驶在这条车道上的车子，既能左转，又能右转，稀奇归稀奇，这个左右转信号灯的效果十分明显，解决了长期困扰这个路口的左转弯车辆滞留顽症。（4月18日解放网）
——飞增的“车速”还会逼出多少“灵机”？

■安徽利辛县国土局工作人员周文彬近日微博直播首单同时举报领导受贿问题，引发社会高度关注。利辛县政府回应称，会认真调查举报内容，绝不会打击报复举报人，并争取尽早公开调查情况。目前亳州市纪委调查组已进驻利辛县展开调查。（4月18日新华网）
——微博举报，欢迎多此一举。

■国务院督查组要求西安市尽快修改完善调控措施。此前，西安市依据人均可支配收入将房价控制目标设定为15%，被舆论诟病为“涨价指标”。这是中央政府首次对地方政府的房价控制目标设定提出要求，而西安也并不是唯一被督查组提出这类要求的城市。（4月17日搜房网）
——何时会有“降价指标”？

■近日，网上热传的一张“北京市公务车免费停车证”的图片，将众多私家车车主的不满情绪推上高潮。“停车证”上标注：凭此证可以在本市辖区内各停车场免费停车。这张图片招来了很多的口水。有媒体报道称，所谓“停车证发证机关”，如“首发”、“公联公司”和市政府均已辟谣，表示绝无此证。（4月18日腾讯博客）
——谣言频出多因百姓是“不知道分子”。

全国第二届优秀童谣征集活动开始网络投票

海口教师作品入围“网战”

版主关注

本报海口4月18日讯（记者郑彤）全国第二届优秀童谣征集活动今天进入网络投票阶段，海口市中心幼儿园教师李佩锦创作的《生活礼仪歌》受到网民关注。

据悉，为了纪念建党90周年，培养未成年人的爱党情感，进一步丰富广大少年儿童的精神文化生活，中宣部、中央文明办、教育部、团中央、全国妇联组织开展了第二届优秀童谣征集活动。各省、自治区、直辖市和新疆建设兵团认真组织，广大中小学生和群众踊跃参与，共推荐上报370首童谣作品。经主办方认真审核，确定100首童谣进入网络投票环节。网民可以从今日起至4月29日，登录中国文明网（www.wenming.cn）或中国网络电视台（http://shaer.cntv.cn/program/tongyao2/01/index.shtml）等网站进行投票。

记者登录中国网络电视台网注意到，入围的100首童谣题材广泛、内容丰富。来自江苏省的人围童谣数量最多，达到8首，其次是上海市（7首）和河北省、黑龙江（各5首），而海南省则和河南省、贵州省、新疆建设兵团一样，各有1首童谣入围。海南省入围的童谣是海口市中心幼儿园教师李佩锦创作的《生活礼仪歌》。

“大苹果，圆又圆，阿姨带我上公园。我不哭，我不闹，阿姨夸我是好宝宝。”网络投票迅速引起网民关注，腾讯“味道童话圈”网友在QQ群中留言说，几十年前

的童谣仍清晰地印在脑海，纯真的语言无论何时都让人倍感温馨。更有一些网友流露出一丝羡慕，说“不怕大家笑话，自己小时候没上过幼儿园，每每当听到同龄的孩子念唱朗朗上口的童谣时，都竖起耳朵用心听，希望能记下来。不过当时童谣也不多。现在的孩子真幸福！”

据悉，主办方最终将根据网民投票，由评委会评审后，从这100首童谣中确定优秀童谣推荐作品80首，其中一等奖10首、二等奖10首、三等奖20首、优秀奖40首，并将通过媒体展示展播，在中小学生中广泛开展优秀童谣传唱活动。

→全国第二届优秀童谣征集活动今天进入网络投票阶段。本报记者 张杰 摄

入围选手海口教师李佩锦——
小小童谣寄真情

李佩锦和孩子们。 李佩锦 供图



包括《文明礼仪歌》在内的多首文明礼仪童谣，如《文明用语歌》、《学习礼仪歌》、《礼貌歌》等，都简明易懂、朗朗上口。

“创作童谣难度大吗，有没有什么要注意的地方？”记者向佩锦求教创作经验。

“童谣和歌曲相似，都讲究韵律。句子要工整、对仗，尾字最好押韵。”李佩锦认为，“最重要的是要注意倾听，仔细观察孩子的生活。在教学时，孩子们给了我很多灵感，有时，很快就能想出一首童谣。”

“比如‘小调羹手中拿，一口饭一口菜，吃饭时不喧哗，垃圾扔进端盘里，自己饭菜都吃光，桌面地面都干净。’”李佩锦说，有些孩子吃饭时只吃菜不吃饭，剩菜剩饭弄到地上、桌上，根据这些常见的场景，很快就想出了这首《吃饭歌》。

李佩锦认为，童谣是幼儿教育的一个载体，除了文明礼仪，它还能“装”很多东西。“我写的第一首童谣是《夸海口》。当时在教材上看到一首《夸南京》的童谣，我就想能不能写个夸海口的，让孩子们从小了解自己的家乡，热爱自己的家乡。”于是，这首《夸海口》就出炉了：“海口是个好地方，城市清洁又漂亮，世纪大桥长又长，黄金融酒店高又高，五公祠、海瑞墓、万绿园，真热闹，美丽椰城是海口，名胜古迹真不少”。

李佩锦说，近几年她写的童谣有10多首了，通过实践，确实欣喜地发现了孩子的改变。“我经常在教室里‘偷拍’一些精彩瞬间，有大孩子帮弟弟妹妹穿衣服的，有孩子主动收拾桌子的。每个孩子都是纯真的花朵，只要用心呵护，他们都会健康成长。”

本报记者 周元
(本报海口4月18日讯)

网络热帖

你能考上
1869年的哈佛吗

纽约时报网站日前得到了一份哈佛大学1869年的入学考试试卷，并以PDF格式发布在网上免费下载。有网友将部分内容译成了中文，有兴趣的网友可以试试：如果穿越回1869年，你能考上哈佛吗？

被拉丁语法神马的秒杀

在1869年，如果你想考哈佛的话，入学试卷包括拉丁语翻译、拉丁语语法、希腊语语法、希腊语作文、历史与地理、算术、对数与三角几何、平面几何等8部分。在网友翻译过来的中文版当中，前面的几份试卷就只翻译了第一行“将下列英语译成拉丁文”、“希腊语作文”等标题，那满篇的希腊文拉丁文当然就省略了，于是网友欢呼：“看到拉丁语语法和希腊文作文几个字，偶就被秒杀了。”

有网友解释：“像哈佛这种精英高校，当年照搬的是通过以希腊文和拉丁文为中心的西方古典人文教育，主要培养的是蓝血贵族政界精英”。“时代不同，对于当年的童鞋来说，这些也许不是问题吧”……

数学题比起奥数算“小菜”

“我把非语言类的题目大致翻译了一下。大家放心碾压数学题吧”，试卷翻译作者的这句话果然有点道理，因为这份世界顶级学府1869年的入学试卷当中的数学题目的确让中国网友们有了足够的自信，“将3/7化为循环小数”、“求证：三角形内与一边平行的两条线将另两边分为相同比例的数段”……这些题目让很多在书山题海中淬炼出来的中国学子们眼前一亮，“数学题的战斗力太低了”、“对我们的奥数精英来说绝对是小菜一碟”……不过也有网友表示“数学不难？那个0.0993的三次根和531.5的平方根怎么算？当时可没有计算器，除非用专用表，不然手算可要命了”……

网友求“1869年高中课本”

“画出波河、密西西比河、圣劳伦斯河的流域范围”、“试比较雅典和斯巴达”……这份试卷的历史和地理考题是放在同一份试卷里的，题型比较单一，题目并不复杂，但涵盖和考查的知识面相当古典和广泛，网友评价“历史和地理放在一起相当有意思”、“很注重历史，很有实践性，题目不是很难。但真的很能培养一个人的能力”。

对于整份试卷来说，很多网友做出相对客观的判断：“希腊、拉丁直接无视了，不会。历史地理三分之一吧，画地图嘛马马虎虎，数学部分没有压力”，“很注重全方位知识，基本上这样的大学四年出来，就是属于马上能投入工作的人才了。”

当然也有网友认为这份试卷的参照性不强，“求1869年高中课本”、“搞个21世纪的题咱围观一下。一百多年前了，哈佛是会进化的”……

(文/张艳 扬晓网)

第五届海南汽车展销会
THE 5th HAINAN AUTO SALES EXHIBITION

展览时间：2011年9月15日—18日 展览地点：海南国际会展中心 海口会展中心

椰城双车展 相约金九月



招商热线/13976662762 0898-66810265

展会服务/13876187088 0898-66743938

•主办单位：海南日报报业集团

•承办单位：海南日报报业集团广告中心

•全程宣传：海南日报 南国都市报

视觉设计 / CHN 陈伟伟 TEL / 66747508 / 518

新启程 新高度

海南汽车展销会是海南日报报业集团主办的海南专业室内汽车展会，在中国广告协会举办的全国广告经营活动评选中，荣获“全国经营创新奖”殊荣。2007—2010年，已成功举办四届，展览总面积达到69350平方米，参展企业197家，累计接待观众53.6万人次，销售汽车6471辆，销售额7.96亿元。

历经四届打麻和历练，海南汽车展销会已壮大成为国际旅游岛人气最旺、规模最大、宣传力度和厂家参展阵容最强的室内车展，车展组委会将继续努力、精心筹备、勇于创新，为广大汽车厂商、4S经销商和观众提供人性化、专业化的贴心服务。

2011年，按照国际化会展场馆标准建设的海南国际会展中心将落成使用，车展主办单位将同时启用海南国际会展中心和海口会展中心两个展馆，展出总面积预计达到79,233平方米；其中室内展馆44,233平方米，室外展场35,000平方米，超出前四届车展总面积。

车展主办方诚挚邀请各参展单位和新闻媒体朋友，参加、参观第五届海南汽车展销会，发展合作，沟通互赢，携手相聚2011年9月海南国际会展中心和海口会展中心……